

Улица Комбата Широкова

Несколько лет назад, в преддверии празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов депутаты Муниципального совета города Сестрорецка поддержали народную инициативу назвать одну из улиц в нашем городе именем командира батальона Алексея Николаевича Широкова.

С такой инициативой в 2014 году выступили сестроречане Юрий Владимирович Степанов и Олег Николаевич Бушко. Они пришли в Муниципальный совет и рассказали депутатам, что этот человек своей жизнью заслужил, чтобы его фамилия появилась на карте нашего города. Именно он сумел организовать оборону Сестрорецкого рубежа в самый трудный период 1941-1942 годов силами измученных, голодных, слабо вооружённых бойцов против отлично подготовленных вражеских войск, рвавшихся в Ленинград.

Муниципальный совет направил эту инициативу в Топонимическую комиссию Санкт-Петербурга. Инициаторам пришлось дополнительно собрать и направить документы, свидетельствующие о личных заслугах А.Н.Широкова как в целом перед государством, так и перед жителями города Сестрорецка. И вот, пройден последний этап этой истории – 28 декабря 2016 года Правительство Санкт-Петербурга постановило присвоить безымянному проезду от Приморского шоссе к санаторию «Детские Дюны» (рядом с воинским мемориалом на 37-м км Приморского шоссе) наименование «улица Комбата Широкова».

Владимир Крючков



Александр БЕЛЬСКИЙ, Глава муниципального образования города Сестрорецка:

– Сестроречане должны всегда помнить об Алексее Николаевиче Широкове. Благодаря этому человеку на территорию нашего города не ступила нога вражеского солдата. Большое спасибо всем неравнодушным жителям, настоящим патриотам, которые выступили с замечательной инициативой назвать улицу в честь Героя. Благодарим также всех, кто эту инициативу поддержал! Уверен, что к предстоящему Дню Победы Муниципальный совет подготовит и на достойном уровне проведёт мероприятия, посвящённые и этой новой улице, и новому скверу, названному в честь непокорённого советского народа.

Герой земли Сестрорецкой

Алексей Николаевич Широков – боевой офицер, прошедший дорогами войны с самого первого её дня и до Победы 1945 года, родился в 1910 году. После окончания школы призван в ряды Красной Армии. В 1932-1935 годах проходил обучение в школе младшего нач. состава Ленинградского военного округа. Уже через год стал командиром отделения, затем – помощником командира взвода школы. В 1935 году поступил на Курсы подготовки командного состава Ленинградского военного округа.

В 1939 году А.Н.Широкова направляют в 28-й отдельный пулемётный батальон Карельского Укрепрайона ЛВО помощником командира батальона. Он принимал участие в советско-финской войне 1939-1940 годов. В июне 1941 года в звании лейтенанта становится начальником штаба 4-го Отдельного пулемётного батальона 28-го Укрепрайона Ленинградского фронта. С приближением фронта к Ленинграду, в сентябре 1941 года Алексея Николаевича переводят в Колпинский укрепрайон командиром батальона.

В октябре ему присваивают звание старшего лейтенанта и направляют на Сестрорецко-Белостровский участок фронта. Под его непосредственным руководством было организовано создание круговой обороны – ДОТов и ДЗОТов с применением массированного, сосредоточенного огня,

которые стали применяться во всех частях 22-го Укрепрайона.

В июне 1944 года началась подготовка к наступлению на Карельском перешейке. За боевые заслуги по прорыву «Карельского вала» Алексей Николаевич был представлен к награждению орденом Отечественной войны II степени. Великую Победу Алексей Николаевич встретил в родном батальоне в звании полковника. За годы войны, помимо двух орденов, он был на-

граждён медалями «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда» и «За победу над Германией».

После окончания Великой Отечественной войны вплоть до 1951 года Алексей Николаевич продолжал служить в рядах Красной Армии в Ленинградском военном округе. В отставку вышел в должности заместителя командира 53-го пулемётно-артиллерийского полка ВМБ Поркалла УДД 8 ВМФ в 1959 году. Вернулся вместе с семьёй в ставший ему родным Сестрорецк, где прожил до самой смерти в 1985 году.

Из представления к награждению орденом «Красного Знамени»:

«Тов. Широков, командуя батальоном на самом ответственном участке обороны Сестрорецкого узла, показал образцы мужества и отваги в борьбе с врагами нашей Родины. Финны неоднократно пытались атаковать гарнизон батальона, но благодаря умелому руководству тов. Широкова, захватчики всегда с большими потерями откатывались обратно. Отважным трудом организовал истребительное движение в батальоне. Истребители батальона имеют на счету только лишь с апреля 1942 года уничтоженных до 700 белофиннов. Тов. Широков в самое трудное зимнее время 1941-42 годов сумел организовать и обеспечить всё необходимое для боеготовности батальона. Батальон является частью, способной выполнить любую боевую задачу в любых условиях».

